

APPROVVIGIONAMENTI BS

**Oggetto: servizio di trasporto e invio a trattamento/smaltimento dei rifiuti raccolti presso gli ecocentri e/o siti del Gruppo Veritas Spa. Seconda risposta quesiti.**

**CIG: 5516311BD5.**

**SECONDA RISPOSTA QUESITI.**

Con la presente comunicazione si rende pubblica la risposta della Stazione Appaltante relativamente ai quesiti avanzati da più soggetti interessati a partecipare alla procedura in oggetto.

• **QUESITO 1:**

le certificazioni ISO 9001/14001 sono richieste solo per l'impresa che partecipa alla gara o anche agli impianti che danno disponibilità a ricevere i rifiuti e al subappaltatore per il servizio di trasporto?

• **RISPOSTA 1:**

il punto 2.1.1 del Modulo A prevede che il singolo soggetto e/o i soggetti che partecipino alla procedura in RTI, devono essere in possesso di certificazione ISO 9001 e 14001.

• **QUESITO 2:**

una società di intermediazione iscritta alla CAT 8 con assicurazione RC da 5.000.000 Euro (compreso rischio ambientale da 500.000 Euro), indicando come subappaltatore per il servizio di trasporto un vettore in possesso di assicurazione ambientale da oltre 1.000.000 Euro, può partecipare alla gara come impresa singola?

• **RISPOSTA 2:**

si; una società di intermediazione - se non effettua direttamente il servizio di trasporto - non è indispensabile che abbia la copertura di rischio ambientale, ma lo è invece per il soggetto trasportatore.

• **QUESITO 3:**

in riferimento alla gara in oggetto si chiede, se nel caso di affidamento in forma di subappalto di parte dell'incarico ad altra azienda, sia strettamente necessario che, la stessa, disponga dell'iscrizione alla categoria pari o superiore al numero di abitanti residenti nei Comuni dalla stessa serviti.

• **RISPOSTA 3:**

Si. A tal proposito si precisa che, in conformità alla sentenza nr. 5781 del Consiglio di Stato sez. III 5/12/2013, nel caso in cui un soggetto al fine della partecipazione alla gara debba avvalersi di un subappaltatore perché non possiede l'iscrizione alla categoria richiesta deve indicare già in sede di gara:

- a) l'intenzione di avvalersi di un soggetto subappaltatore;
- b) indicazione dei dati del soggetto subappaltatore;
- c) compilazione della "Dichiarazione sostitutiva di atto notorio subappaltatore" predisposta dalla stazione appaltante e disponibile nel sito internet [www.gruppoveritas.it](http://www.gruppoveritas.it) link "Bandi e gare/Modulistica/Beni e servizi/Subappalto"
- d) indicazione del territorio che sarà coperto dal subappaltatore
- e) copia delle autorizzazioni del subappaltatore (da inserire nella Busta C).

• **QUESITO 4:**

in merito all'affidamento di parte del servizio in subappalto, si chiede di conoscere se lo stesso possa essere affidato ad un'altra azienda in forma globale (ossia tutti i servizi previsti) per una determinata area.

• **RISPOSTA 4:**

si, fatto salvo che i requisiti devono corrispondere a quanto previsto dalla documentazione di gara e da quanto previsto dalla normativa in materia di subappalto ed i relativi limiti.

• **QUESITO 5:**

relativamente alla richiesta "disponibilità di un automezzo con portata uguale o superiore a 60 q.li, provvisto di gru omologata con portata uguale o superiore a 40 q.li, dotato di....." si evidenzia, quanto la portata richiesta comporti un'oggettiva difficoltà di reperimento del suddetto automezzo, in quanto, tale portata, risulta non usualmente compatibile con un automezzo autorizzato per trasporto di rifiuti.

Si evidenzia inoltre, quanto, anche la "disponibilità di n° 2 automezzi con portata uguale o superiore a 35 q.li provvisti di gru omologata con portata uguale o superiore a 25 q.li, dotati di....." risultino anch'essi sovradimensionati per la portata di sollevamento dell'autogrù rispetto alla portata dell'automezzo e all'impiego operativo richiesto.

A tale proposito, si chiede se, alla luce di quanto evidenziato, il suddetto capitolato possa prevedere che: i due automezzi con portata da 35 q.li, vengano provvisti di gru omologate per portata uguale o superiore a 15 q.li e per l'automezzo con portata superiore a 60 q.li, venga prevista un'autogrù con portata di sollevamento uguale o superiore a 25 q.li.

Tali specifiche risulterebbero così in linea con quanto normalmente in uso per i servizi del tipo richiesto, garantendo in tal senso maggiore disponibilità degli stessi, specie nel caso di possibili sostituzioni dei mezzi o delle attrezzature causa guasti e/o manutenzioni.

• **RISPOSTA 5:**

vedasi la modifica ad integrazione del Capitolato Speciale di gara, pubblicata sul sito aziendale.

DIREZIONE QUALITA' AMBIENTE PATRIMONIO  
E APPROVVIGIONAMENTI DI GRUPPO

Il Direttore

Dott. Maurizio Calligaro



368-13/MS seconda risposta quesiti

2/2



Unità locale territoriale Brenta e Miranese  
Via Arino, 2  
30031 Dolo (VE)



Unità locale territoriale Chioggia  
Via Padre Emilio Venturini, 111  
30015 Chioggia (VE)



Unità locale territoriale Mogliano Veneto  
Via Pia, 1  
31021 Mogliano Veneto (TV)



Unità locale territoriale Venezia  
Via Porto di Cavergnago, 99  
30173 Mestre (VE)